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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

"e!x

Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden üsed-cLen. és perrteicerxl"

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor to kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minder hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza,

Előfizetésre felhívás
a

„E ÁCSH
XV. évfolyamára.

A „Bácska“ XV-ik évfolyamának 3-ik ne­
gyedére, Julius hó 1-én, uj előfizetést nyitunk. 
Lapunk sohasem volt barátja a hangzatos s reklám- 
izíí felhívásoknak, nem vezette feltűnési viszketeg, 
nem küzdött mesterségesen csinált ellenség ellen: 
hímem becsületesen s komolyan haladt utján, 
melyet a megyei sajtó terén őt megillető helye 
számára kijelölt.

Semmi okunk sincs, hogy ettől a jövőben is 
eltérjünk; bizalommal fordulunk tehát megyénk 
értelmiségéhez, lapunk barátaihoz, ajándékozzanak 
meg támogatásukkal ezután is.

A „Bacska“ elotizetesi feltételei a követ­
kezők :

Helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve :

Egész évre . . 6 frt.
Fél évre ... 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.
W’ If ep tanít ók számára:

Egész évre ... 4 frt.
Fé! évre .... 2 frt.
Negyed évre ... 1 frt.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

könyv- és kőnyomdájába küldendők.

A „Bácska“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Egyes szám ára 10 kr.

Az ellenzék és a kormány.
(n —.) Az idei költségvetés végre, a kormány 

buktatására hasztalanul törekedett agyonbeszélés 
Scdlái és Kharibdisei közt erős küzdelemmel 
megél kezeit a valosulás révébe. Az eredménye 
ön endetes, megfelel a honvédelem fokozott igé­
nyeinek, számos nagyfontosságu befektetések esz­
közöltetnek anyagi és kultúrái érdekeink előmoz­
dítására, az állami tisztviselők javadalmazása az

év második felere egy millió kétszázötvenezer 
írttal megjavittatik, s ennek dacára deficit nincs, 
sőt többletünk van tizennégyezer forint, nem sok’ 
de mégis csak többlet.

Az eredmény tehát örvendetes. Be hát az 
ellenzéki pártok azért nem szavazták meg e jó 
költsegv etest az azt előidéző Szapáry-kormány- 
nak, bizalmatlanságból iránta, mint lapjaik 
mondják.

Indokolni is törekszenek. A nemzeti párt 
lapjai a megszokott gyűlölködő személyeskedé­
sekkel Szapáry ellen, de örvendünk, hogy a szélső- 
báli „Egyetértés“-! ezekkel szemben tárgyila­
gosságáért megdicsérhetjük s alkalmat vehetünk 
némely megjegyzésével szemben indokolt ellen­
tétes meggyőződésünknek kifejezést adni.

Manapság ellenzéki lapnál ritka tárgyila­
gossággal elismeri az „Egyetértés“, hogy a „Sza- 
páry-kormány ellen pusztán költségvetési indo­
kokból politikai bizalmatlanságot sikerrel hirdetni 
ez idő szerint lehetetlen.“

De felsorolja — a szélsőbal ismert közjogi 
álláspontján kívül — egyéb bizalmatlansági indokait 
a koimány ellen. Hogy „a magyar állam szigorú 
nemzeti alapon való megszavazásának munkáját 
gyorsabban kellene kezdeni és folytatni“, mint a 
tizapary-kormany teszi. „Az udvar nyelve Buda­
pesten is német. Hogy Horvátországban erő­
szakosan elnyomatik a magyarság s az állam- 
eszroe. A hazafiassag keserű ellenségei a nemze­
tiségek közt, bizton tenyésznek (megemlíti az oláh 
tüntetést, a tót fészkelődést). Elismeri ugyan, hogy: 
„a közigazgatás visszaélései nem oly gyakoriak 
mint lisza idejében“ — de hibáztatja, hogy a 
közigazgatasi rendszer mégis a régi rossz. „A 
választások tisztasága ma sincs törvénynyel biz­
tosítva.“

Elismerést kell szavaznunk a tekintélyes 
szélsőbal? lapnak őszinteségéért, ahogy e vádakat 
kifogásokat formulázta. Különbséget tett a Szapáry- 
kormanyzat es előzője közt a közigazgatás álla­
pota tekintetében, s midőn panaszkodik a válasz­
tások tisztaságát biztositó törvény hiánya miatt, 
hallgatólag — mert bizony vádoskodnék ha oka 
volna rá — elismeri, hogy a most lefolyt válasz­
tások annak dacara tiszták voltak a kormány be­
folyásától.

Vádjai egyébiránt, ahogyan felsorolja őket,

pompásan vannak összeállítva — az ellenzék el­
járásának vádolására, megbélyegezésére.

Mert: ki az oka, hogy még mindig a régi 
rossz közigazgatási rendszer akadályozza a nem­
zeti , alapon való szervezési munka intensiv mű­
ködését? Ha panasz lehet a népnevelés állapota 
miatt, ki az oka, hogy a néptanítók helyzetét 
javító törvény megalakulásával nem adhatunk 
addig sarkantyút a nemzet ez érdemes munkásai 
kedvének, önérzetének?

Senki más, mint az ellenzék, vagy beszél­
jünk még határozottabban, a nemzeti párt, mely 
hatalmi vágyból a Szapáry-kormányt úgy akarja 
megbuktatni, hogy gátot vet minden üdvös mű­
ködésének s ama két áldásos törvényjavaslatot 
— a választási törvénnyel együtt — az agyon­
beszélés mocsárjába fullasztotta.

A többi kifogás a kormány iránti bizalmat­
lanság igazolására erőltetett, túlzó s igy igazság­
talan. Ilyen például a nemzetiségi dologgal bizo­
nyítani akarás. Ég-föld a különbség e tekintetben 
a mostani s előző éra közt. Ma már nincs szerb 
omladina, s a szászok meg vannak nyerve a ma­
gyar állameszmének, s mind ennek nem volt 
fezapary részéről az ellenzéki hamis váddal ellen 
tétben — semmi ára, de Szapáry nyílt, becsű" 
letes, megbízható politikájában van az oka.

Az oláh túlzókat Tisza a maga idején vas­
kézzel nyomta el, mérgük most explodált Bécsben 
hatástalanul, de velük szemben szintén most támadt 
egy mérsékelt hazafias párt, s pedig e nép legelejéből 
való, amely párt Szapáry igazságosságában bizva, 
az oláh népet visszatéríteni akarja a túlzó dákó- 
romanizmus körmei közül a hazafias eszmekörbe. 
Nincs-e itt óriási haladás s nem Szapáry érdeme-e 
ez? Hát a koronázási jubileum fenkölt s a ma­
gyar nemzet teljes jogkörének megfelelő, azt meg­
erősítőkét_ nyilatkozat! S aztán a zsidó vallás 
recepciója iránti kormányi kijelentés nem köte­
lezte-e le örök hálára e kiváló népfajt a magyar 
nemzet iránt, mely talán az egyedüli a föld ke­
rekségén, mely nem üldözi, sőt vele vérrokon­
ságba jönni kíván? Nem szerzett-e evvel a Sza- 
páry-kormáuy általános rokonszenvet a magyar­
ságnak? Hát az erőteljes és öntudatos fellépés 
Horvátországban: Zágráb képviselőtestületének 
feloszlatója, azért, mert a jubileumkor illetékte­
lenül és külön horvát jog mellett demonstrálni

A „BÁCSKA“ tárcája.
Szeretek, gyűlölök . . .

-Xreretek, gyűlölök, s nem tudom, hogy melyik 
As erősebb érzés, mely szivemben rejlik ? 
Szeressek ? gyűlöljek ? te mondd meg! te! kérlek. 
Je érted, miattad, kárhozzam, vagy éljek?

Szeressek? Szeretem érted a világot,
Szeretek én mindent, az ellenségem is 
Hogyha te kívánod.
gyűlöljek? A gyűlölet heve tűsként éget, 
gyűlölök én mindent, még az életet is . . .
He sohasem téged.

Antal bácsi.

t> ttA STüRÜ.
— Fürdői történet. —

Irta: ZErd-élyi Zoltán.
A múlt nyáron történt a kis Vermesinéval, a férjé­

it .meg egy fiatal emberrel, a léhűtő, nyegle, de sza- 
1011 • bös Barthay Oszkárral.

Júniusban, úgy a hónap utólja táján a kis Ver- 
ü-.né elkezdett panaszkodni az ő kopaszodni kezdő, 
ervk, becsületes jó urának. A fejét fájlalta, az idegei 
a idfgatták, a bőség kínozta, szóval az orvosnak könnyű 
°lt megállapítani a diagnózist és megírni a dózist: 

mrdőre kell menni.
... ^z áldott jó Vermesi papa, a legkisebb ellensze- 

b les nélkül mondott le a saját külön compániája által 
>uJtott élvezetekről s az asszonyka elé állva csak 

ennyit mondott:
— Pakkoljunk édes!

. ks mentek Koritnyieára, hegyek közé, balzsamos 
ÜHn^ szívni, nap feljöttét lesni, viszhangot keresni, 
dűlni, mulatni! És a férj el nem hagyta volna a nejét

ezy Percre sem. Bár az öt X, a mi vállat nyomta ellen­
szegült egy egy magasabb hegyi útnak, de megtette azt 
mégis, bármiként izzadott is bele. Szerette a feleségét 
az imádásig, s elhitette magával, hogy a kinek ily szép 
feleséget adott az isten, nem öreg az még, ha hatvan 
éves is.

Bgy reggel, midőn a frissen fejt tejet szürcsölték, 
Vermesi meglepetve kiáltott fel.

Mondja csak édes! hol van a jegygyűrűje ? Tán 
csak nem veszett el?... s látszott az arcán — melyen 
babonás félelem tükröződött — hogy ez a gondolat egé­
szen megrémítette. Egy vastag arany karika, a melybe 
eS} nagy szem brillant volt belefoglalva, a mit egyene­
sen Pá: isból hozott menyasszonyának, a milyen az egész 
megyében nem volt még egy, s a mit ő olyannyira 
symbolumnak tekintett, hogy most, midőn nem látta, 
önkéntelenül is, s először életében jutott eszébe, hogy: 
„az asszony ingatag! ?...“

Látva a kinos megdöbbenést férje arcán, az asz- 
szonyka nyugodtan szólt:

— Ne ijedj meg édes öregem! Lehet, hogy fönn 
hagytam a szobában, de az is lehet, hogy még odahaza 
felejtettem. Majd megkeressük! Igazán, magam sem 
tudom, hol lehet.

Keresték is, tűvé tettek mindent a szállodában, de 
hiába, a gyűrű nincs sehol. Ekkor Vermesiné leült, s 
mint mondá,^ levelet irt a szobalányának, hogy keresse 
meg a gyűrűt a toilette szekrényen, bizonyosan ott fe­
lejtette.

Vermesinek nem tetszett a dolog. Az a gyanú, 
hogy neje talán megcsalta őt, nem hagyta nyugodni. 
Nem látott ugyan semmi összefüggést megcsalatása és
a íj1’ mert azt tadta, hogy az asszonyok nem
szokták kedveseiket eljegyezni, csak megjegyezni leg-

1 ,íb’ még!S a gyúrü eltönése óta gyanakodóvá lett s 
elhatározta, hogy ulána néz jobban feleségének.

Amint igy gondolkozott, morfondírozott magában 
a folyósón, a szobaleány halad el mellette, kezében egy 
levéllel melynek boritékán rögtön fölismerte a felesége

Egy perc malva kezében volt a levél. S majd

hanyatt esett ijedtében, midőn a szobalánynak neve he­
lyett Barthay Oszkárét olvasta el.

Idegesen tépte föl a levelet, amelynek tartalma 
ez volt:

„Mon eher! Legutóbbi együttlétünk alkalmával 
jegygyűrűmet tréfából nijára húztam s az rajta is maradt. 
Férjem most keresi, kérem küldje postafordultával meg 
„Mina poste restante Koritnyica“. De siessen, mert ez 
a vén ostoba már is gyanakszik. Au revoir! Pa!-‘

Vermesivei egyet fordult a világ. Szerette volna 
rögtön megfojtani a kígyót, de ez a kis incidens sokkal 
inkább megzavarta, semhogy bármire képes lett volna.

Kitámolygott a szabadba s ott összeszedve vala­
hogy gondolatait, eszébe jutott, hogy legjobb lesz neki 
bevárni a másik féltől is a bizonyítékot s aztán végezni. 
Rögtön uj couvertbe zárta a levelet s a szobaleánnyal 
ráíratta a cimet, nehogy a férti-irás gyanút ébresszen 
Barthay ban.

A válasz megérkeztéig pedig vigyázott feleségére 
úgy, mint egy török pasa háremére. Nem mozdulhatott 
a nélkül, hogy ne látta volna, ne követte volna s tette 
ezt akkora szereteíreméltósággal, a mekkorát csak képes 
volt szimulálni.

0 maga pedig mindennap ott volt a postán tuda­
kozódni a poste restante levélért.

Végre az ötödik napon csakugyan megérkezett a
levél.

Magához vette és sietett vele a feleségéhez.
— Asszonyom! örüljön a gyűrűjét megtaláltam! — 

és kivette zsebéből a levelet.
Vermesiné kezdte magát rosszul érezni. Amaz gú­

nyos mosolylyal folytatta:
— A szobalányunk, a Nancsi, megküldötte „Mina, 

poste restante Koritnyica“ cim alatt, a hogy ön kérte!
Az asszony dacosan hátra vetette szép fejét. Várta 

a befejezést. Férje föltépte a levelet, de a gyűrű nincs 
sehol. Kezdte nem érteni a dolgot. Majd végig futva a 
levél tartalmát, fölkacagott.

— Hahaha! Mondhatom szép lovagja van asszo­
nyom! Hallgassa csak, mit ir:

„Asszonyom! Gyűrűjét legnagyobb sajnálatomra



próbált? Nem a magyar jog szilárd védelme-e 
ez s nem-e Szapáry érdeme? Bizony ő volt az 
elhatározó fej, a bán csak a végrehajtó kezet 
képviselte.

Az udvar még német Budapesten, az igaz; 
de megmagyarosodására Szapáry rövid ideje alatt 
több történt, mint az előző éra egész hosszú ideje 
alatt. Budapestet királyi székvárossá emelte, az 
udvartartás magyarrá tétele — amit már előbb 
megígért Wekerle miniszter által — annak köz­
vetlen folyománya lesz. S jön egymás után a 
többi is, ha elég pénzünk lesz, a honvédség 
ágyukkal ellátása is. De csak türelemmel kell 
lennünk, háromszáz év mulasztására hüszonöt év 
parányi volt, hát még abból ez utóbbi két esztendő?

Melyek azonban gr. Szapáry uralma alatt: 
a nemzet és dinastia közti viszony bensősége, a 
nemzet intensiv erősödése s közmivelődési előha- 
ladása tekintetében mégis aránylag a legtöbb 
eredményt mutathatják fel.

A hivatalnokok fizetésjavitása. Tudva­
levőleg eredetileg az volt a szándék, hogy a hivatalno­
kok fizetésének fölemeléséről szóló törvényjavaslatot még 
ez év első felében letárgyalják, úgy hogy az 1892. évi 
július 1-én életbe léphessen. Ez okból az idei költség- 
vetésbe a második félévre már a fölemelt fizetéseket 
vették föl. A költségvetés tárgyalása azonban oly hosz- 
szura nyúlt, hogy a jó szándékot nem lehetett megvaló­
sítani. A legutóbbi időig azt remélték a kormánykörök­
ben, hogy közvetetlenül a valutajavaslatok letárgyalása 
után, tehát junius végén vagy juíius elején, tehát a nyári 
vakáció előtt lehetséges lesz a hivatalnok-javaslatot el­
intézni, természetesen az alatt a föltétel alatt, hogy a 
tárgyalás lehetőleg rövid lesz. Az ellenzék azonban abban 
a nézetben van, hogy az ügyet igen alaposan és be­
hatóan kell tárgyalni, tehát 1—2 nap alatt nem intézhető 
el és igy meg kellett barátkozni azzal a gondolattal, 
hogy a javaslat csak ősszel tárgyallassék, de oly formán, 
hogy — miként Wekerle pénzügyminiszter már hetekkel 
ezelőtt kijelenté a házban — a kései tárgyalás ellenére 
a törvény már julius 1-én lép életbe. A dolog azonban 
most úgy áll, hogy az országgyűlés megnyitása után 
szeptemberben egyrészt összeülnek a delegációk, más­
részt pedig a pénzügyi bizottság az 1893 iki költség- 
vetést kell hogy tárgyalja, mert a kormány a budgetet 
még ez évben akarja elintéztetni. Hogy tehát az állami 
hivatalnokok ne rövidüljenek meg semmikép, a P. Ll. 
szerint irányadó helyen az az eszme merült fel, hogy a 
kormány kapjon felhatalmazást, hogy az illető törvény 
létrejötte előtt is, de természetesen a nélkül, hogy a 
hivatalnoki fizetések kérdése végleges szabályozásának 
bármiképp prejudikáltatnék, az illető hivatalnokoknak 
kiadhassa az 1892. évi julius 1 tői december 31-ig ter­
jedő félévre is a budgetbe már fölvett nagyobb fizeté­
seket. Ezt az eszmét minden párt kedvezően fogadta és 
a megvalósítás formájának megállapítása végett a napok­
ban bizalmas értekezlet volt, melyen a kormány és a 
pénzügyi bizottság tagjain kívül a két ellenzéki párt­
vezér: Apponyi Albert gróf és Irányi Dániel (Ugrón 
Gábor nincs Budapesten) is résztvett.

valósítható, mert a kormány egész korrekte, minden 
legkisebb dolgot fontolóvá tett, mielőtt ez országra szóló 
fontos akciót megkezdte volna.

Sok változáson ment keresztül már az első javaslat 
is, mely csak 101 szakaszt foglalt magában s az ország 
minden gazdasági testületének és több magánembernek 
véleményadás végett megküldetett, úgy hogy csak több 
értekezlet után készülhetett el. A második javaslat 
alapján, melyet ismét az országos gazdasági egyesület 
szakközegei bíráltak meg, szerkesztetett meg a harmadik 
s most végül hosszas tanulmányozás után a negyedik 
javaslat, melyből fontosnak tartjuk kiemelni a követ­
kezőket :

A törvényjavaslat két részre oszlik, az első rész 
foglalkozik a szorosan vett mezőgazdasági ügyekkel, a 
másik a mezőrendőrséggel. A kettő együttvéve 14 feje­
zetből, illetőleg 129 szakaszból áll.

A fejezetek a következőket tartalmazzák :
I. rész. I. A földbirtok gazdasági használatáról; 

II. A legeltetésről általában; III. Az állattanyésztésről; 
IV. A mezei birtok határának megjelöléséről; V. A mezei 
dűlő utakról; VI. A faiskolákról és fásításokról; VII. 
A kártékony állatok és növények irtásáról s a hasznos 
állatok oltalmazásáról; VIII. A hegyközségekből; IX. 
A gazdasági képviseletről.

II. rész. X. A mezei rendőrségről; XI. A kártérí­
tési ügyekről; XII. Kihágások és büntetésekről; XIII. 
A hatóságokról, a kártérítési és kihágási ügyekben; 
XIV. Zárhatározatok.

A zárhatározatokban foglaltatik, hogy a törvény 
jogerőre léptével a mezőrendőrségről szóló 1840 ik évi 
IX. t. c., valamint átalában mindazon törvények, ren­
deletek és szabályok, melyek a jelen törvény tárgyára 
vonatkoznak és annak határozataitól eltérnek, hatályon 
kívül helyeztetnek.

Még visszatérünk erre a fontos törvényjavaslatra, 
most csak azt jegyezzük meg, hogy üdvös idtézkedésnek 
tekintjük az egészet, s kívánjuk, hogy ez a törvény- 
javaslat, mely szabályozni fogja különösen az állatte­
nyésztési viszonyokat, a legeltetést, a faiskolákat, a kár­
tékony állatok irtását s általában a mezőrendőrséget, 
továbbá módot nyújtva a gazdák érdek képviseletét 
fejleszteni, stb. mielőbb életbe lépjen.

kérelme folytán, a fenti lajstromból kitöröltetett; Koczkár 
Zsigmond ügyvéd összes iratait dr. Alföldy Árpád zom 
bori lakos ügyvédnek adta át; végül dr. Pávlovits Mo 
mir adai lakos ügyvéd, székhelyét Adáról Szt.-Tamásra 
a kamara területén belől, tette át. A szabadkai ügyvédi 
kamara fegyelmi bírósága 1022/fegy. 1891. sz. a. és a 
kir. kúria kisebb fegyelmi tanácsa 146/fegy. 1892. sz 
a. hozott Ítéleteikkel Milassin József ó becsei ügyvédet 
az 1874. évi XXXIV. t. c. 09. § a b) pontjába ütköző
fegyelmi vétség miatt, hat hóra az ügyvédség gyakor­
latától való felfüggesztésre Ítélte, mely ítélet hatálya 
1892. évi julius hó első napján veszi kezdetét és 1 v.i-> 
évi december hó 31 -ik napjáig tart. A szabadkai ü"v 
védi kamara fegyelmi bírósága az 1023/fegy. 1891.%. 
a. és a kir. Kúria kisebb fegyelmi tanácsa 148 fegy 
1892. sz. a. hozott Ítélettel Oltványi Lajos b. alinási ügw 
az 1874. évi XXXIV. t.-c. 08. § a b) pontjába ütköző
fegyelmi vétség miatt, hat hóra az ügyvédség gyakor­
latától való felfüggesztésre Ítélte, mely Ítélet hatálya 
1892. évi julius hó első napján veszi kezdetét és 1 síi-j 
évi december hó 31. napjáig tart.

Őszi gyakorlataink. Cs. és kir. háziezred ütik. 
úgyszintén a honvédezredünk is részt vesznek az idén 
a Pécsett tartandó nagy gyakorlatokon, melyek a király 
őfelségének jelenlétében folynak le. Az itt állomásozó 
cs. és kir. zászlóalj zászlóaljgyakorlatait itthon végzi, az 
ezredgyakorlatokat Budapesten az ott állomásozó má>ik 
3 zászlóalj jal. Honvéd zászlóaljunk szintén itt végzi zászló­
alj gyakorlatait s itt lesz összpontosulva az újvidéki és a sza­
badkai két zászlóal j is ezredgyakorlatra, majd az 5 ik ezred 
(szegedi) is lerándul mihozzánk s itt folynak a dandar- 
gyakorlatok is. A pécsi nagy összpontosítás szeptember 
7 étől szeptember 20 áig tart. Résztvesznek abban a mi 
ezredünkön kívül még a következő cs. és kir. csapatok: 
az 52. és 32. ezred, a 44. és 66. ezred 2—2 zászlóalja, 
a 24. vadászzászlóaj, a 6. ezred 1., 2. és 4. zászlóalja’ 
az első boszniai zászlóalj, a 12. egészségügyi osztály’ 
a 38. ezed, a 86. ezred 2., 3. és 4. zászlóalja, a 10. és 
13. huszárezredek, a 4. tábori tűzérezred 1. és 2. iite<-- 
osztálya, a 4. lovagló ütegosztály, a 7., 8. és 30. tite-r-

A mezőrendőrségi törvény.
Bethlen András gróf földmivelési miniszter elnök­

lete alatt a kereskedelmi minisztériumban értekezletet 
tartottak, melyben a nemrég alakított országos gazda­
sági tanács tagjai most első ízben vettek részt.

A tanácskozás tárgyát a mezőgazdaságról és a 
mezőrendőrségről alkotandó törvény tervezete képezte.

Negyedszer került most már ez az ügy az illetékes 
fórumok elé s most már oly alaposan, hogy nemsokára 
talán már a törvényhozás elé is benyújtható lesz.

A mezőgazdasági és mezőrendőrségi törvényjavaslat 
hogyha hatályba lép, egy rég érzett szükséget fog pótolni. 
A gazdák, különösen pedig a testületek és gazdasági 
egyesületek a nyolcvanas évektől sürgetik már a tör­
vény megalkotását, de az mindeddig nem volt meg-

Helyi és megyei hírek.
Főpapjaink Nagyváradon. Császka György 

kalocsai érsek és Fehér Ipoly pannonhalmi főapát Nagy­
váradra utaztak az ottani Szent László-ünnepen való 
részvételre.

Személyi hir. Lobkovitz Rezső herceg, a 4-ik 
hadtest parancsnoka, tegnap városunkba érkezett, hogy 
szemlét tartson háziezredünknek helyben állomásozó 
zászlóalja fölött. A magas vendég, amint halljuk, két 
napot szándékozik körünkben tölteni.

Hírek az érseki egyházmegyéből. A 
kalocsai érsek f. hó 21-én a székesegyházban áldozá- 
íokká szentelte: Angyal Béla, Bizinger András, Csóti 
János, Hervanek Ödön, Hübner Gyula, Kindl Ferenc, 
1 áv F erenc, Pompéry Aurél, Vajda Ottó világi papokat, 
továbbá Bohnert Marián, Eipeltauer Ernő és Fichtinger 
Norbert ferencrendi szerzeteseket.

Áthelyezés. Salánky József járásbirósági albi- 
íánk amint értesülünk — hasonló minőségben áthe­
lyeztetett saját kérelmére a szentesi kir. járásbírósághoz.

Áthelyezések. A m. kir. pénzügyminiszter 
Lendtay József pénzügyi titárt a zombori pénzügyigaz­
gatóságtól a zalaegerszegihez, Raicsich Károly titkárt 
pedig az egri pénzügyigazgatóságtól a zomboriuoz he­
lyezte át.

Kinevezések. A zombori m. kir. pénzügyigaz 
gatóság Kanyó Jenő számgyakornok-jelöltet és Urszó 
Lajos napidijast a zombori kir. adóhivatalhoz díjtalan 
gyakornok jelöltekké nevezte ki.

A szabadkai ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy dr. Váli Géza ügyvéd Szabadka, dr. Deák 
Lukács ügyvéd Zenta, dr. Demidor Imre ügyvéd Sza­
badka székhellyel a kamara lajstromába folytatólag 
felvétetett; ellenben Koczkár Zsigmond zombori lakos 
ügyvéd, hódsághi kir. közjegyzővé történt kinevezése, 
dr. Kollár Győző zombori lakos ügyvéd pedig saját

nem küklhetem el, mert — azt hívén, hogy megajándé­
kozott vele — úgy rendelkeztem avval, mint a magamé­
val s pillanatnyi pénzzavarom elhárítására — elzálogo­
sítottam. Miután nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
kiválthassam, a zálogcédulát küldöm el, s ön azt hiszem,
be tudja fonni azt a vén sz.........és elhiteti vele, hogy
a szobalánya tette ezt. Elnézését esdi hu Oszkárja.“

X-ben még máig sem tudják, hogy mért vált el 
az az áldott, jó lelkű Vermesi attól a szép feleségétől!...

MIT ÜNNEPELTÜNK?
Mikor Pestről hazajöttem, ismerőseim mind azt kér­

deztek tőlem: szép volt e a jubileum? Micsoda jubileum? 
lalan millemum? Nem I a jubileum! És oly erősen ra­
gaszkodtak állításukhoz, hogy nem mertem ellenük fel­
lépni, mig adatataimat össze nem gyűjtöm, mert mé°- azt 
mondták volna hogy bolond vagyok, hogy a Lipótmező- 
ro‘ Dvok es nem a jubile... akarom mondani millenium- 
rol. Ez arra a meggyőződésre vezetett hogy nem tudják 
mit ünnepeltünk junius S án. Hogy tehát felvilágosítsam 
őket, és minden téves nézetet megcáfoljak ime a tiszta 
tényállás, a történeti igazság:

Három jobarát lakott együtt: a potrohos jogász a 
furfangos technikus és a kóbor philosophus. Az apjuk 
felküldte őket az egyetemre, ott a sors összehozta őket 
Híjába a nagy tehetségek találkoznak! Csak pályájuk 
volt más, lelkületűk búban örömben egy; sohasem volt 
közöttük viszály, folytonos jókedv, optimista világnézet, 
szóval az élet zavartalan boldogsága volt osztályrészük’ 
amit méltán megkívánhatott az anekdotabeli fiakkerló!

Nyugalmas állapotukat egy nap közeledése zavarta 
™ee- e&y naP; melyet minél fényesebben megülni ré»i 
Óbajuk volt: junius 8. E napra tervezett ünnepélv élő­

it ai6/6' foglalkoztatták a triumvirátus tagjait kora reg­
geltől késő estig. ^ ®

f.z “nnePé]y eredete még 1891. szeptemberére ve­
zetendő vissza. Ugyanis akkor hozták be Angliából azt

a legutolsó divatot — mely az előkelő körökben nem 
talál kedvező fogadtatásra — hogy a pénzfogyatkozás 
alkalmával szafaládét, sajtot stb. vacsoráztak. S minthogy 
e tünemény többször adta elő magát, mint a holdfogyat­
kozás, a technikus kiszámította, hogy a megemésztett 
szafaládék száma junius elején eléri a 999 et, és az el 
fogyasztott sajt súlya megközelíti az első tonnát.

Ezt a milleniumot megünnepelhetni volt egyedüli 
vágyuk, s az Isten megadta nekik a kegyelmet. Ünne­
pélyes közgyűlést tartottak, melynek tárgya volt tanács- 
kozm az ünnepély programmja felől. Zajos ülés után 
elfogadták az előadó indítványát — ki egy személyben 
elnök és jegyző is volt — és határozatként kimondották 
hogy az ünnepély junius 6 án veszi kezdetét ágyú és 
mozsarlovésekkel, junius 7 én kivilágítás, tűzijáték, junius 
8 án diszebed, junius 9-én este fáklyásmenet. Az ünne­
pély színhelye, középpontja a királyi palota, minthogy 
sajat lakásuk (O Buda, külváros Kráter utca 12.) e célra 
nem alkalmas. Az ünnepélyre meghívják a királyt, a dip­
lomáciái testületet, a minisztereket és a többi főrangú 
tisztviselőket. °

A király 6 án délután érkezett, mint tetszett olvasni 
a napi lapokban, melyek hasábszámra hozták a fény és 
pompa hírét. Legimpozánsabb volt a diszebéd. Mikor 
mind együtt voltak, behozták a koszorúkkal díszített 
ezredik szafaládét. Azt a lelkesedést! . . Tudják 
volt ott ölelkezés . . . Nem tudom leírni. Ahhoz gyenge 
vagyok Olvassák el Homeros Odysseájának azt a rész­
etet hol Odysseus megérkeztekor tartott lakomát Írja 

le a költő (fordította Télfy) akkor halvány fogalmuk 
lesz róla. Oly ünnep volt ez, melyet a költők párszor 
megenekeltek, s melyet kedves emlékként fog őrizni 
minden jelenvolt. 8
,rf f háro!a naP'g tartó ünnepélyt a fáklyás menet 

vlníttbf’ i™6 7 “tan a jubiláló „Kleeblatt“ az esti vegyes-
helyére : ZoTorta 'kUpéban' VÍSSZaa,azott 8zék' 

Tehát milleniumot ünnepeltünk.

Sigma Fi.

osztály és a 4. szekerészosztály. A gyakorlatok szept. 
20-án végződnek. !

A baja-zombor-ujvidéki vasút kiépítése 
ügyében e hó 25 én a vármegye törvényhatóságának 
közgyűlésileg kiküldött bizottsága és az engedményesek 
értekezletet tartottak Schmausz Endre alispán elnöklete 
alatt. Az értekezlet változatlanul elfogadta azt a vonal­
irányt, amelyet a múlt évben a miniszterileg elrendelt 
bejárás alkalmával állapítottak meg. Ennek folytán most 
már végleg kimondatott, hogy az építendő vasút állo­
másai a következők lesznek: Baja, Vaskút, Rigyiea, 
Sztanisics, Gákova, Zornbor, Ó Sz tápár, Bresztovác, Hód’ 
ságli, Parabuty, Faraga, Gajdobra, Petrovác, Piros és 
Újvidék. Megállóhelyet kapnak Krusevlya és Bulkesz. 
A törzsrészvények eddigi jegyzései — az értekezleten 
hallott jelentés szerint — egy millióra rúgnak. Rendez- 
tettek itt a tracirozásból fölmerült jogi és pénzkérdések, 
és végül közölve lettek a bizottsággal az engedmény 
átadásának föltételei is, amelyekre nézve folytatólagos 
tárgyalás tűzetett ki julius hó 5-ének délutánjára.

Jubileum A zombori „Népkör“ fenállasának 
15 ik évfordulóját fényesen fogja megülni, amennyiben 
f. évi julius hó 17 én kerti helyiségében, a zomóori 
iparos dalárda közreműködése mellett, táncvigalommaA 
egybekötött hangversenyt tombolával rendez. A jegyek 
a napokban fognak áruba bocsájtatni Heindlhofer Róbert, 
Kollár József, Vranya Andor és Mayer és Thum urak 
üzleteikben. Belépő jegy ára 50 kr o. é. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag is nyugtáztatnak. 
Az ünnepélyről közelebbi értesítést a falragaszok fognak 
nyújtani.

Az érettségi vizsgálatok gimnáziumunkban 
I főt. Magyar Gábor szegedi kegyesrendi gimn. igazgató 

és főigazgató-helyettes elnöklete alatt f. hó 20-án folytak 
le. Az eredmény igen kiválónak mondható, amennyiben 
9 jelentkezett tanuló közül 8 sikerrel állotta ki a vizs­
gálatot. Jelesen érett lett 2 tanuló : Gyiszálovics Vészeliu 
és Müller Alajos; jól érett 3 tanuló: Csamprág István, 
Kapp János és Rád its Dusán ; egyszerűen érett 3 tanuló : 
Csekmanek Rezső, Pekánovits Vince és Schaffner Jenő; 
^§y tanuló a fizikából 3 hó múlva teendő javító vizs­
gálatra utasittatott.

Esküvő. Steingasszner Imre folyammérnök, szom­
baton délután vezette oltárhoz a helybeli róni. kath. 
templomban Thim Autalka kisasszonyt, Thim Józsefnek, 
a kereskedelmi és iparbank titkárjának leányát. A díszes 
esküvőt nagyszámú közönség nézte végig.

Előadás Ó-Morovic án. Vasárnap délelőtt 
Rombay Dezső gazd. egyesületi titkár Ó-Morovicán nagy 
számú hallgatóság előtt gazdasági előadást tartott. Elő­
adás után Rombay a községi gazdakörök célját és rendel­
tetését ösmertette s a jelenlevőket gazdakör alakítására 
buzdította. A hallgatóság az előadást nagy érdeklődéssel 
hallgatta s a helyszínén elhatározta, hogy a titkár által 
ajánlott módon gazdakört alakit.

A szökés ... Az operette szép keringőjének a 
szövege azt mondja, hogy „A szökés párosán . . .“ Igen 
ám, de akinek már párja van ? A saját férjével csak 
nem szőkhetik ! Ez már egy csöppet se lenne regényes, 
így okoskodott F. J. itteni volt pincérnek s újabban egvik 
vendéglő csaposának a felesége is. De a menyecske 
— minthogy egy kis regényes kaland után áhítozott- 
megoldotta a problémát olykép, hogy elszökött a sajat 
tétjétől, persze azért — párosán, még pedig az egvik 
cigánybandának szintén ábrándos lelkű barna tagjával. 
Egy fiakker, egy pár vasúti jegy ... és a szökés első 
épése megtörtént. A vasútnál jut eszébe az asszonynak, 

üpgy hiszen az ő boldogságuk hamar prózaivá lesz. mert 
hisz nincsen pénz, és ugyancsak eszébe jut az is, hogy 
hiszen van otthon a sifonérban egy kis dobozba rejtve 
300 frt. Fölpattan újra a fiakkerre és haza vágtat. Igen 
ám, de a férjem uram észrevevén eközben az asszony 
eltűnését, első dolga volt megnézni a bankókat. Meg 
voltak. Kivette a dobozból és zsebre vágta; az asszonyt 
már nem bánta (sőt ki tudja, talán örült is neki!). Az 
asszony persze hazaérkezik, belopódzik és kimondhatat- 
lan örömmel kapja el a kis dobozt, zsebre vágja, tol 
pattan a kocsira és — re bene gesta — elzónázik, du 
dolgatva szökő kedvesével, hogy „A szökés párosán o 
mi édes, ó mi szép . . Mekkora lehetett a csalódása, 
mikor a kis dobozt valahol a vonaton kinyitotta! — 
Hanem a Don Juan is hagyott itthon emléket. Szalma- 
özvegye és két neveletlen csemetéje pityergi kórusban, 
hogy „a szökés ó mi csúnya, ó mint fáj..
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Vizsgálatok. Picinyeink szabadon lélekzenek 
megint, átestek a nagy „druck“-on, megtörtént a vizsga. 
Most már szabadon járja a játék. E hó 20 án volt az 
előadások ünnepélyes befejezése, a mit a rom. kath 
templomban mondott Te Dem tanúsított. A Te Deum 
után kezdetét vették a hittani vizsgálatok. 21 én a Jauch 
Ferenc vezetése alatti 5. és 6. fiúiskola általános vizs­
gája következett; ugyanez nap délutánján a Tyepliczki 
Aranka vezetése alatti gradinai tanyai iskolában, 22-én 
a Matusek Zsigmond bánáti fiúiskolájában, a Berger 
Or;iff Anna bánáti leányosztályaiban, a Lukits Rezső 
ncnadits tanyai iskolájában folytak az általános vizsgá­
latuk. 2-j-án a szelencse varosrészi I. és 2. egyesített 
fiúosztályra került a sor, amelyet Mayer Oracsits Erzsébet 
vezet, majd a Denk Kúszik Emilia vezetése alatti 1. és 
1 leányosztály és végül a belvárosi 1. A) és 1. B) osz­
tály vizsgáztak, mely utóbbiakat Jung Ignác és Rödiger 
0feller Berta tanítók vezetik. 24 én vizsgázott a 2. fiu- 
osztály i vezette Lukits Béla), a 3. A) osztály (vezette 
Berger Antal), a 3. B) osztály (vezette Temunovits 
József > és a -t ik A) osztály (vezette Temunovich 
Tamás), 25-én sorra került végül a Czinkler Gyula 
vezetése alatti 4 ik B) osztály és ezzel a fiúiskolák, 
úgyszintén. a külvárosok fiú és leányosztályai be 
tej ezt ék vizsgálataikat. Az eredmény mindenütt nem­
csak hogy teljesen kielégítő volt, de sőt a legtöbb helyt 
valóban dicséretet is érdemelt. Különösen pedig ki kell 
emelnünk ama kiválóan dicsérendő sikert, a mely az 
idegen anyanyelvű gyermekeknek a magyar nyelvben 
tett elő haladásában áll. Valamennyi osztály igen szép 
eredményt mutatott a téren. E napokban folytak le az 
apácanénék belvárosi leányiskolájában is a vizsgálatok, 
a hol természetesen a lehető legszebb sikert látta a 
nagyszámú közönség.

Tompa Antal Ó-Kanizsán. Az ó kanizsai 
választókerület országgyűlési képviselője ifj. Tóth József 
fidd birtokos s Bartbos nyug. táblai biró kíséretében a 
„Gazdasági olvasókör“ által rendezett népünnepélyre s 
ennek meghívására f. hó 26 án d. e. 8 órakor Ö Kani 
zsára érkezett. A pályabáznál nagy közönség várta. A 
v nat közeledtekor tarack-lövések hangzottak fel, a 
tűzoltó zenekar indulót játszott s az egybegyűltek zajos 
él jenekkel fogadták a nap bősét, kit a félkörben fel 
állott sokaság nevében szokott ékes szavakkal dr. Tu 
kats Adám ügyvéd üdvözölt, hangsúlyozva az egész válasz 
tókerületnek pártkülönbség nélkül való tiszteletét s ra­
gaszkodását őnagysága iránt, — mire az üdvözlőit meg 
hatva mondott köszönetét a nem remélt lelkes fogad 
tatásért s biztosított mindenkit, hogy úgy választó-kerü 
létének, miként az egyeseknek méltányos s igazságos 
dolgait szivén viseli.

A vízállás. A Duna vize az utóbbi napokon a 
megye területén nagyobb mérvű apadást mutat, úgy 
hogy tegnap (hétfőn) délutánra várták már az elöntött 
terület és a Duna vizegyen bekövetkezését. Emiatt a 
megye alispánja kiküldötte Hauke Imre tb. főjegyzőt 
az apatin szóntai töltéshez, hogy ott a mint a vizegyen 
beáll, az ő nevében megadja nyomban a töltés átmet­
szésére az engedélyt, bogy igy a kiömlött víztömeg 
mielőbb visszatérjen a Duna medrébe. Mohácson tegnap 
ö o4-et mutatott a vízállás (a legmagasabb 6 65 volt), 
Gombosnál <ill-et (a legmagasabb 6 31 volt). A Dráva 
Barcsnál legmagasabb volt 2 54 el, tegnap már csak 2.08 
volt, Eszéknél 3 90-ről 3 68 ra apadt. — Bezdánnál nem 
amiut téves értesítés alapján irtuk a múltkor) Kopola fok 

szakadt be, hanem csak az abba beágazó belső nyúlgát; sem 
a községi földeket körülvevő töltésnek, sem a Nagysziget 
töltésének baja nem esett. A kár azért igen természetesen
elég nagy. Az apatin szóntai védgátnál azonban
nagyobb baj esett, mert ez az ötvenes években készült 
töltés — amint megírtuk — tényleg be is szakadt s a 
vizet az u. n. Odry- és Petrovits töltések fogták el. Az 
apatin-szóntai gátat különben egy, az alispán kezdetné 
evezésére és az ő elnöklete alatt alakult társulat tartja 
most már fönn s a védekezés is őt illeti, ami az előbbi 
állapotokkal szemben haladásnak mondható. A viz lefo 
lyásának kezdetét tegnap délutánra várták.

Hymen. Szauier József apatini cserépzsindely- s 
téglagyáros a napokban vezette oltárhoz Ó Kanizsán 
Lékóné Mihályi Julia leányát, Irmát.

Tanfelügyelői látogatás Zsablyán. Zsab 
yárol írják: Gr;iff Nikáz, helyettes kir. tanfelügyelő, 
lmatalos kőrútjában f. hó 21 én este Gyurgy evőről ér- 
kőzett hozzánk. Vendége volt Szabó Pál r. hath, lelkész- 
iiCK. Értesülvén azonban, bogy a csúrogi tanítók már 
-’Ten délelőtt tartják az évzáró vizsgákat, a tanfelügyelő 
kl sem pihenve magát, átbajtatott Csúrogra, hogy ott is 
meggyőződjék a tanítók- és növendékeknek a tanév fo 
barna alatt kifejtett szorgalmáról, munkálkodásáról.
* surogon délelőtt elvégezve teendőit, a délutánt Gosz- 
podiucén töltötte; estére pedig ismét Zsablyára tért 
\issza. Mi zsablyai tanítók kitüntetésnek tartjuk s büsz­
kéknek valljuk magunkat, bogy a tanfelügyelő körünk­
ben három éjét s két teljes napot töltött; ezen idő alatt, 
kivéve a nyugalom óráit, egy perc sem múlott el, hogy 
ne a tauügygyel s a tanítók érdekeivel foglalkozott volna. 
Csütörtökön 8 órakor, Arauitzky Atkanász, községünk 
jegyzője kíséretében, Rudies Anna tanítónő osztályában 
jelent meg. Innen Csonkity Bogolyub tanítóhoz ment át, 
azután Popovits Angyalka és Jocits Kuzman osztályait 
' izsgálta meg. Mindenütt nagy rendet és ügy buzgó szor­
galmat talált. Meglátogatta Musicky Dusán szerb tanító 
‘^kóláját is, a bonnét Arauitzky Atbanász jegyző s Cson- 
aitv Bogolyub tanító kíséretében a magyar zsidó iskolába 
érkezett. A tanfelügyelő itt rögtönzött vizsgát rendezett, 
kezdve az első osztályon, felbaladt a hatodikig. Meg­
nézte a növendékek rajzait s próbairásait, — s megelége­
dését fejezte ki.

Szerencsétlenség. Újvidéki levelezőnk írja: 
hó 25-én messze hallatszó durranás pár perc alatt 

nagy népsokaságot csőditett a régi szerb színház helyén 
Kiállított cirkuszhoz. Egy férfi fetrengett ott vérében, 
szörnyen összemarcangolt lábakkal. Kis József, a cirkusz 
tagja robbanó anyagokat preparált s a mint a mozsár­
ban levő gyúlékony anyag véletlenül explodált, a sze­
rencsétlen embernek mindkét lábát szörnyű módon meg­
sebezte. Két orvos azonnal a helyszínére jött s a szegény 
ember sebeit bekötözve, őt a városi kórházba szállították.

Hymen. Korosy Károly 70 éves, monostorszeghi 
*akos, s a m. kir. állami kincstárnak 9 év óta nyugal­
mazott erdésze, eljegyezte nemes militicsi Alföldy Nándor 
l84.S-as honvéd főhadnagy s volt csendbiztosnak egyet- 
len leányát, Alföldy Juliska kisasszonyt, monostorszeghi 
m' kir. postamesternőt.

Műkedvelői előadás. A helybeli iparosok 
dalárdája jövő hó 10 én elő fogja adni Gerő Károlynak 
az „Uzsai gyöngy“ cimfi 3 felvonásos népszínművét. A 
jövedelem az egylet alapja javára fog fordittatni. A ké­
szülődések általános érdeklődés mellett folynak.

Kézfogó. Juhász Jeuő, hódsághi kir. aljárásbiró, 
folyó hó 23 án tartotta Hódsághon kézfogóját Neumayer 
Ferenc hódsághi tekintélyes polgár és földbirtokos leá 
nyával, Mariska kisasszonnyal.

Kossuth arckép. Az 1848—49 iki szabadság- 
harci emlékek kiállításának főrendezője értesíti az or­
szágban levő egyesületeket és a községek elöljáróit, 
hogy Kossuth Lajos 90 ik születésnapja alkalmából ren 
dezendő országos ünnepélyességek emeléséhez a közsé­
geknek és egyesületeknek húszezer példány életnagy 
fényképutánzatu Kossuth arcképet ajándékoz a gyűjte­
mény rendezője Kreith Béla gr. Ezen arcképeket egészen 
ingyen és bérmentve küldi meg az 1848—49-iki ereklye­
gyűjtemény valamennyi községnek (még a legkisebbnek 
is) és valamennyi egyesületnek (9000 egylet van), mihelyt 
a község elöljárósága vagy az egyesület elnöksége, alá­
írásával és pecsétjével ellátott levélben tudatja a Kossuth 
ünnepély rendezését és ez alkalomra az ajándék kép 
elfogadását. Ugyanez alkalommal a rendezőség felkéri a 
községek és egyesületek elöljáróit közreműködni arra, 
bogy a fővárosi vigadóban lévő ereklyegyűjteménynek 
küldjenek 1848 49 iki emlékeket, különösen nemzetőri
kaszákat, öltözeteket, felszerelési tárgyakat, okmányokat 
és proklamációkat. A gyűjtemény mindent megvásárol 
vagy képekért becserél.

Gróf Ssóchényi Ödön pasa 30 éves 
tűzoltói működésének jubileumát a magyar 
országi tűzoltó-egyesületek Konstantinápolyban fogják 
megünnepelni. A budapesti önkéntes tűzoltó-testület 
parancsnoksága által ez ügyben megindított mozgalom 
meleg rokonszenvre talált nemcsak a szorosabban érde­
kelt tűzoltó testületek, hanem azokon kívül álló mindazon 
társadalmi körökben, melyek gróf Széchényi pasának a 
magyarországi tűzoltói intézmény körül szerzett felejthe­
tetlen érdemeit kellőleg méltányolni tudják. És gróf 
Széchényi pasa méltán rászolgált arra, hogy szélesebb 
körökben is elismeréssel adózzanak iránta! A Koustanti- 
nápolyba való kirándulás rendezésével a kezdeményező 
tűzoltó parancsnokság a m. kir. államvasutak budapesti 
menetjegyirodáját bízta meg és annak az e téren elis­
mert szakavatottságának segélyével állapította meg a 
programúiét, mely a kirándulás legkisebb részleteire 
kiterjed. Különös súlyt fektetett a rendezőség arra, hogy 
kevésbé tehetősöknek is módjában álljon a kirándulás­
ban résztvenni és ez okból a részvételi dijak — ide 
értve teljes ellátást a Konstantinápolyi 5 napi tartózko­
dás idejére — (I. oszt. 175 frt, II. oszt. 140 fit, III. 
oszt. 115 frt) a lehető legkedvezőbben szabályoztalak. 
Mint hírlik, a nemzeti kaszinó köréből is többen részt- 
vesznek a kirándulásban, mire való tekintettel a menet­
jegyiroda gondoskodott arról is, bogy a vonattal háló­
kocsi közlekedjék. A bálóhelyért 18 frtnyi külön dij 
fizetendő. — Programmok ingyen és bérmentve a vá­
rosi menetjegy-irodában (Hungária-szálló) kaphatók.

Esküvő. F. bő 21-éu délután fél 7 órakor vezette 
oltárhoz Apatin ban Matánovics Károly, kalocsai érsek­
uradalmi erdész, Bersuder Margit urhölgyet; özv. Ber- 
suder Adél nyugalmazott duna gőzhajózási ügynöknő 
leányát. Az esküvőt nagyszáma úri közönség nézte vé­
gig. Az esketési szertartást Pack István apát plébános 
végezte.

Gyilkos villám. Teső-Hegyesen (O Kanizsa 
fiókközsége) f. bő 25 én d. u. 6 órakor óriási égiháboru 
dühöngött, a villám rémesen cikázott s a községtől alig 
néhány méternyire apró jószágot haza terelő 3 leánykát 
lesújtott, kik közül az egyik futót borzalmasan agyon- 
sújtotta, a másik is élettelenek látszott s csak Hegedűs 
János községi képviselő utasítása folytán történt hosszas 
hideg vízzel való dörzsölés után késő éjjel tért némileg 
eszméletre, mig a harmadiknak az ijedtségen kivül mi 
baja sem történt.

Művészet és irodalom.
Petőfi Sándor összes műveinek első 

összkiadása. Petőfi összes költeményei első végleges 
teljes kiadásának 10—17. füzetét küldte meg az Athe­
naeum könyvkiadóhivatala s ezen füzetekről is elmond- 
hatjuk, amit az előzőkről mondottunk, hogy a nyomdai 
kiállítás, papír, betűk, alak bőkezű és szerencsés meg­
választása ezen kiadást minden könyvbarátra nézve 
szerzésre méltóvá teszi. Ugyanezen füzetes kiadásból —- 
mint értesülünk — már az első kötet is forgalomba ke­
rült és ezzel azon kellemes meglepetést nyújtja az Athe­
naeum az olvasó közönségnek, hogy nemcsak Petőfi 
költeményeit, hanem prózai munkáit és levelezéseit is 
kiadni ígéri, mely vállalkozásával az irodalmi körök 
teljes elismerését és háláját érdemli ki magának. A 
kiadóhivatal ezen összkiadásról következőleg nyilatkozik 
az első kötet boritékán: „Petőfi Sándor összes művei“ 
címlapjával ezen köteten találkozik első ízben a magyar 
közönség. Ezen régóta hiába várt összkiadást az Athe­
naeum r. társulat azon kötelességek tudatában, melyek 
reá, mint Petőfi költeményeinek tulajdonosára a nagy 
közönséggel és az irodalommal szemben hárultak, ime 

nem csekély anyagi áldozatok árán — lehetségessé 
tette. Nagy költőink mindegyikének művei összegyűj­
tettek és kiadattak már teljesen; csak éppen Petőfi 
összes munkáinak egy kiadásba való összeolvasztása 
maradt eddig puszta kívánság. A „Vegyes Művek“ 
1863 ban megjelent kiadása ugyanis magában véve sem 
mondható teljesnek, minthogy a censura befolyása alatt 
készült és ennek következtében igen sok érdekes részlet 
és adalék elmaradt belőle. Most ezen „Vegyes művek“ 
kiadásának jogát megszerezvén, az Athenaeum gondos­
kodni fog azoknak, valamint az elszórva megjelent mun­
káknak és az irodalmi becsű leveleknek teljes kritikai 
kiadásáról az eredeti kéziratok és kiadások nyomán, 
u&y hogy az „Összes Költemények“ ezen kiadása után 
a iiVegyes Művek és levelek“ is megjelennek három 
nagy 8-rétű kötetben, ezzel tehát Petőfi összes művei 
végre napvilágot fognak látni. A „Vegyes Művek és 
levelek“ kiadása még ezen ősz folyamán megindul s 
éppúgy mint az „Összes Költemények“, füzetekben, vala­
mint egyes kötetekben külön is kapható lesz.

A „Vasárnapi Újság“ junius 19-iki száma, a 
következő tartalommal jelent meg: „A koronázás emlék­
ünnepe.“ (Tíz képpel: 1. Király ő felsége kocsija a 
Teréz körúti diadalkapunál. Kimnach László rajza. 2. 
Diszbandérium az Andrássy-úti diadalkapuuál. Klösz 
György fényképe. 3. Ugrón Gábor csatlósával a diszme- 
netben. Koller K. tanár utódai fényképe. 4. A diszban- 
derium egyik csapata. Cserna Károly rajza. 5. Kivilágí­
tás és tűzijáték. Háry Gyula rajza. 6. A fáklyásmenet 
a lánchídon átvonultában. Cserna Károly rajza. 7. A 
Dunapart ő felsége bevonulásakor. Háry Gyula rajza. 8.
A diszbandérium egyik csapata, élén gróf Andrássy Ti­
vadarral. Kozmata Ferenc fényképe. 9. A bandérium 
igyik csapata a budai lánchídfőnél. 10. Egy díszkocsi 

a menetből. E két utóbbi pillanatnyi fényképek után.) 
— „Üdv, dicsőség a királynak.“ (XXI. zsoltár.) Fejes 
Istvántól. — „Két Erzsébet hazánk történetében.“ Irta
B. Büttner Liua. A koronázási mise történetéhez.“
Id. Ábrányi Kornéltól. —- „A koronázási jubileum ban

A Habsburgok udvara másfélszázaddaldériuma.“
ezelőtt.“ — „A milliomosolübajai.“ — „Itt vagyok még.“ 
Költemény Diószegby Mórtól. — „A lélekvásár.“ Elbe­
szélés angolból. (Képpel.) — „A Mannlicher-puska át­
törő ereje.“ — „A koronázási jubileum.“ — „A dunai 
monitorok.“ — „Achurcb Janet.“ (Képpel: Achurch Janet 
tarantellát járva.) — „A román trónörökös házassága.“ 
(Két képpel: 1. Mária edinburghi hercegnő, Ferdinand 
román trónörökös menyasszonya. 2. Ferdinand román 
trónörökös, mint a vadász ezred kapitánya.) — „Protics

36 krajcár. Jut eszünkbe egy német történet, 
szól az egy bizonyos félkrajcárról. Az a bizonyos fél­
krajcár hamis volt — találtatódott pedig az egy adó­
hivatalban, és rengeteg irkafirkára adott alkalmat, a 
rengeteg irkafirka persze rengeteg költséget okozott. 
Es mindenki irt, irt, — és senkinek se jutott eszébe azt 
a félkrajcárt kiszúrni és végét vetni az egész komédiá­
nak. Azt hittük, hogy ez mese. Nem mese. — A tör­
vényhatóságok a következő ékesen litografált átiratot 
kapták: „Bars vár megye alispánja. Valamennyi alispáni 
hivatalnak és közig, hatósági joggal felruházott város 
polgármesterének. Barsvármegye lévai járás főszolgabíró 
hivatala börtön helyiségében 1892. év I. negyedében 
letartóztatva volt, jelenleg ismeretlen tartózkodása Purka 
Rózsi nevű egyén után 36 kr rabélelmezési költség me­
rült föl. Fölkérem a társhatóságot, hogy nevezettet ha­
tósága területén puhatolni s feltalálás esetén az össze­
get tőle beszedni s hivatalomhoz juttatni szíveskedjék. 
Aranyos Maróthon 1892. május hó 30 án. (Aláírva az 
alispán.)“ — Mármost ezt a 36 egész krajcárról szóló 
fontos okmányt nagy kínnal leírták lithografus tintával. 
Azután beboritékozva elküldték ezernyi példányban. Van 
ugyanis az ország 63 megyéjének 407 szolgabirói járása, 
4291 községe. 63 megye ir a 407 szolgabirónak; a 407 
szolgabiró ir a 4291 községnek, ott mindenütt dobolják, 
dobolják: hallotta-e valaki hírét a Purka Rózsának ? És 
mindezen helyekről felelet jön, és az iktatódik annak 
rendje és módja szerint. Ha csak valami ötletes kisbiró 
nem akad, a ki a helyett, hogy ő a kidobolással fára­
dozna: el nem kiáltja magát: de biz én ismertem Purka 
Rózsát, meg is adta a 36 krajcárt, ehun van, tekintetes 
alispán ur!

A különböző nemzetek. Egy amerikai hír­
lapíró egy cikkében a következőképen jellemzi a külön­
böző nemzeteket: „Egy ujonan felfedezett vidéken a 
spanyol mindenekelőtt templomot épit, a francia szín­
házat, az angol versenyistálót, a német korcsmát, az 
amerikai lapot alapit, melyen saját magának csinál 
reklámot s végül az olasz hátára fekszik s a basára 
sütteti a napot.“ A magyarokat az amerikai hírlapíró 
nem ismeri, különben megírta volna, hogy a magyar 
az ujonan fölfedezett vidéken először interpellációt in­
tézné a miniszterelnökhöz, van e tudomása róla, hogy a 
„Kölnische Zeitung“ ban sajtóhibák vannak ?“

tábornok, az elhunyt szerb regens.“ (Arcképpel.) — Iro­
dalom és művészet; Közintézetek és egyletek; Mi újság; 
Egyveleg; Sakkjáték; Képtalány stb. rendes rovatok.— 
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, a 
„Politikai Újdonságok kal együtt 3 frt. — Ugyancsak 
a Franklin Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem­
utca 4. sz.) megrendelhető a „Képes Néplap“ legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 1 frt 20 kr.

Pazar fónynyel és pompával jelent meg a 
„Magyar Géniusz“ koronázási albuma, melyet Zichy 
Géza gróf „Király, királyné éljenek!“ című lendületes 
költeménye vezet be. A „Magyar Géniusz“ alkalmi lap­
jában csoportosítva találjuk az 1867 iki koronázás rész­
leteit megörökítő összes képeket és a koronázási jubi­
leum alkalmából lefolyt ünnepélyességeket ábrázoló 
illusztrációkat, még pedig oly remek kivitelben, hogy 
ezekben már a modern technika vívmányait találjuk fel. 
A koronázási albumból kiemeljük a következő illusztrá­
ciókat: „Ő Felsége bevonulása: Andrássy úti részlet“, 
„A bandérium“, „A várudvaron: a bandérium Ű Felsége 
előtt“, „Részlet a bandériumból“, „Részlet a díszkocsi- 
sorból“, „A bandérium elvonul a király előtt“, „Az 
operaházi díszelőadás“, „Kivilágítás: Tűzijáték a Gellért­
hegyen“, „A kivilágítás“ stb. stb. Általában alkalmunk 
volt meggyőződni arról, hogy a „Magyar Géniusz“ gya­
kori és kellemes meglepetésekkel szolgál előfizetőinek. 
A „Kenyér“ cimű emléklap, a busvétkor kiadott ünnepi 
szám mellé méltán sorakozik a koronázási album is. Me­
legen ajánljuk olvasóinknak e díszes lapot, melynek elő­
fizetési ára egész évre: 10 frt, félévre: 5 frt, negyed­
évre: 2 frt 50 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
Kerepesi ut 14. sz.

Közgazdaság.
Nyíregyházi arató-gép verseny. Az or­

szágos gazdasági egyesület a Felső Tisza vidéki gaz­
dasági egyesülettel társulva, a földmivelésügyi miuisterium 
segélyezésével folyó évi július 9. és 10 én Nyíregyházán 
Burger Mór kévekötő és marokrakó aratógép versenyt 
rendez. Ez ügyben a következőket közük lapunkkal: 
A verseny iránt úgy a közönség, valamint a gyárosok 
részéről már eddig is igen nagy érdeklődés mutatkozik. 
A történt bejelentések minden eddigi hazánkban tartott 
aratógép versenyt felülmúlnak, mert eddig 7 darab 
kévekötő és 7 darab marokrakó aratógépet, továbbá 3 
drb fűkaszáló gépet jelentettek be. Ezenkívül a verseny 
a kévekötő gépekhez szükséges kötőzsinegek kipróbá­
lásával is egybe lesz kötve. A bejelentett gépek között 
több egészen aj rendszerű van, a legtöbb régi rendszerű



gépen pedig nevezetes javítások és módosítások léteznek. 
A versenyző gépek között arany-, ezüst- és bronc állami 
érmek, azonkívül 200 franknyi pénzdíj fog kiosztatni. 
A versenynek különös jelentőséget kölcsönöz azon kö­
rülmény, bogy az fő tekintettel van a homok talajokon 
nőtt bosszú szalmája rozs terménye, amelyet tudvalevő­
leg legnehezebb ezen gépekkel aratni. A versenyben 
részt vett és első dijjal jutalmazott kévekötő és marok­
rakó aratógépeket a bizottság megfogja vásárolni és 
egy a lottóigazgatóság által engedélyezett sorsjátékon 
kisorsolja. — Sorsjegyek 2 írtjával kaphatók az orsz. 
magyar gazdasági egyesületnél (Budapest, „Köztelek“), 
a Felső Tisza vidéki gazdasági egyesületnél (Nyíregy­
háza) és a verseny színhelyén is. A vendégek kellő 
elszállásolásáról a felső tiszavidéki gazdasági egyesület 
gondoskodik. — Célszerű a részt venni szándékozóknak 
jövetelüket legkésőbb f. hó 30-ig a nevezett egyesületnél 
bejelenteniök, hogy szállásukat biztosítsák.

Bácskai ipartestületek gyűlése. A sza­
badkai ipartestület meghívására a napokban a Bács- 
Bodrogh megyei ipartestületek köldöttségei gyűltek össze 
Szabadkán, megbeszélendő az országos vásározás ügyét. 
A szegedi kereskedelmi és iparkamarát a gyűlésen Ku­
linyi Zsigmond képviselte s nagy számmal jelentek meg 
a megyei városok és községek ipartestületeinek kikül­
döttei. Pausits János, a szabadkai ipartestület elnöke 
nyitotta meg a látogatott gyűlést és dr. Beizner Lajos 
iparhatósági biztos vezette a tárgyalást. Előadta, hogy 
az egész megye iparosságára sérelmes a Bács-Bodrogh 

vásártartási szabályrendelet 9. § a, mely szerint 
az árulási helyek sorrendje nincs megállapítva. Ebből 
erednek egyfelől az iparosok közti éles civódások, más­
felől az, hogy némely iparos napokkal előbb megy a 
vásárra, hogy jó helyet foglalhasson. Hosszas tanácsko­
zás indult meg a szakasz miként módosításáról és végül 
a gyűlés egyhangúlag elfogadta Kulinyi Zsigmond ka­
marai titkár indítványát, hogy minden vásáron a hely­
beli iparosokat illesse az elsőbbség, aztán következzenek 
a megyebeli községek iparosai azon sorrendben, melyet 
f.z,,. ,t<5 yásártartó község megállapít, egyetértőig a 
többi községekkel és az érdekelt ipartestületekkel s a 
viszonosság elve szerint. A többi határozatokban is teljes 
egyertelmüségre jutott a gyűlés, melynek tagjai közül 
aztán mintegy nyolcvanan Palicsra rándultak ki társas 
ebedre. Ebéd fölött dr. Beizner Lajos az iparosok össze­
tartására, Pausits János a szabadkai testület vendégeire 
Lendvay Antal és Krizmanits Mihály Kulinyi Zsigmond 
kamarai titkárra, Zsuffa Vince Beizner Lajosra, Kulinyi 
Zsigmond Bács Bodrogh megye iparosaira emeltek poha­
rat. Megjelent a banketten az ép Palicson időző dr Ba- 
rabas Béla gyomai orsz. képviselő is, ki a társaság kí­
vánságára fölszólalván, lelkes és nagy tetszéssel fogadott 
ucozcuci tartott.

"A zóna. Tájékozás céljából ezennel ismételve 
figyelmeztetjük az utazó közönséget arra, hogy a XIV. 
vonalszakaszu menetjegyek, a mennyiben az ut a legrö­
videbb távolság alapján nem Budapesten át vezet, a m. 
kir. államvasutak bármely állomásáról bármely állomá- 
sara 48 órai időtartamon belül bármely útirányon át 
hasznaihatok, ha az utazás a kiinduló állomástól a ren­
deltetési állomásig egy huzamban folytattatik. Ha azon­
ban az utas XIV. vonalszakaszu menetjegygyei útját 
megszakítja s azt oly állomás irányában akarja folytatni 
a mely állomásra való utazás az eredeti elindulási állo­
mástól kerülőt képez, akkor a jegy azon állomáson, a 
hol az ut megszakittatik, csak azon állomásig érvénye-

ÍV-uely álIomásig a használt útirány távolsága és 
az utóbbihoz vezető legrövidebb útirány távolsága egyenlő.
Ha pedig az utas XIV. vonalszakaszu menetjegygyei 
azon állomásig jutott, a mely állomásig a használt ut- 
irany és az oda vezető legrövidebb útirány távolságai 
egyenlőek, vagy pedig máris kerülőt tett, akkor az uta­
zás megszakítása esetében a menetjegy — a tovább­
utazásra egyáltalában többé nem érvényesíttetik illetve 
érvényessége megszűnik s azon állomáson, melyen az ut 
megszakittatik leadandó. Ha pédául valamely utas egy 
XIV. vonalszakaszu menetjegygyei Budapestről Pozso 
nyon át utazik Pöstyénbe s útját Pozsonyban meg akarja 
szakítani, akkor menetjegye Pozsonyban csakis Szt - 
Györgyig érvényesíttetik a továbbutazásra, mivel a leg­
rövidebb útirány Galantba-Nagyszombaton át vezet és
:rjÜráTn át BudaPestró1 Szt.-Györgyre a távolság 
egyenlő a Pozsonyon át vezető útirány távolságával Ha 
ellenben valamely utas Budapestről egy XIV vonaísza- 
kaszu jegygyei Debrecen—Nyíregyházán át utazik Mis 
kolera a az utazást Szerencsen megszakítja, az esetben 
a menetjegy a továbbutazásra már nem érvényes s az 
“fástól Szerencsen elvétetik, mivel az utas akkor mlv 
kerülő utat tett, a mennyiben a legrövidebb útirány 
Budapestről Szerencsre Miskolcon át vezet. y
.. J?tánvételes levelek. A nemzetközi levélpostai

utanveteli szolgalat julius 1-én lép életbe, még pedig a 
következő külállamokkal való forgalomban: Bomáma 
Olaszország, Syájcz, Németország, Luxemburg, Belgium’ 
Dama, Norvégia es Svédország. A nemzetközi levélpostai 
utánvételek kellékei és szabályai a fennálló szabályoktól 
csak a kővetkezőkben térnek el: Az utánvétel! összeg 
maximuma, melylyel egy-egy ajánlott levélpostai külde^ 
meny megterhelhető, 1500 frank - 400 márka - 350 
skandináv korona, illetve külföldről érkező küldemé­
nyeknél 200 o. é. forint. Vám alá eső tárgyakat után- 
veteles levelekben esak annyiban szabad elhelyezni a 
mennyiben ezt az érdekelt külállamok vámszabályai 
megengedik. Utánvéleles értéklevél, vagy utánvéteíes 
er ek doboznak egyelőre nincs helye a Magyarországgal 
való forgalomban. Az utánvéteíes levél felirataira és 
xS!LeLt a„'™, etJ* franíia felvet kel] használni,

Egy kaszinói tag. Bács. Először is nem áll az, hogy az 
előfizető megkövetelheti, hogy amit ir, az közölve legyen. Az előfize­
tőnek joga van megkövetelni azt, hogy a lapot rendesen kapja! De 
mi szívesen közöltük volna a Bácsban megtartott juoileumi ünnepélye­
ket ; minthogy azonban a beküldött tudósítás névtelen volt, — elvünk­
höz képest -— nem adhattuk ki; azt különben már meg is üzentük. 
És váljon a t. levélíró miért nem irta mostani interpellációja alá nevét?

Naptár.

Junius.

3288. sz.
kig. 1892.

Havi és Katholikus 
heti nap; naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz 
naptár

28 Kedd
29 Szer. 

:30 Csüt.
1 Pént.

II. Leop. hv. Leo és Jozua 16 Tikhon pk. 
Péter es Pat Péter és Pál 17 Manó vt., Sz. 
Pál ap. eml. Pál ap. eml. 18 Leone 
Theodorik Tibold 19 Judás ap.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERM ANN NÁNDOR.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásba kebelezett 
Kernyaja községben megüresedett, és 300 frt havi elő­
legben fizetendő évi fizetéssel javadalmazott község 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhivom az ezen állást elnyerni óhajtókat, ho»v 
kellőleg felszerelt kérvényeiket f. évi julius hó 
annál is inkább nyújtsák be ezen hivatalhoz, mert ké­
sőbben érkező folyamodványok tekintetbe vétetni nem 
fognak.

Zombor, 1892. junius hó 21 én.
Főszolgabíró h. t.:

Széchenyi Tamás,
3 2 szolgbiró.

3930. szám.
kig. 1892.

e
Sztanisicson (Bácsmegye) a r. kath. népis­

kolához két tanítói állásra pályázat hirdettetik 
julius hó 25-ig. Az elsőnek javadalmazása: 
készpénzben 170 forint, ismétlő iskoláért 25 frt 
búza váltság fejében 119 frt, 4 hold föld hasz­
nálata, 2 öl cserfa, fűtőszalma helyett 25 forint 
és szabad lakás. — A másodiké 400 frt, időveli 
előleptetessel. Pályázhatnák a magyar és német 
nyelvre képesített okleveles tanítók. A folyamod­
ványok a r. kath. iskolaszékre címezve ft. Mészner 
István esperes úrhoz (Bácsmegye) küldendők.

Az állások szeptember 1-én elfoglalandók 
mely naptól tétetik folyóvá a díjazás is.

47135. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye t. alispánjának folyó évi 

13,752. szám alatt kelt rendelete folytán a Német- és 
O Palánka, úgy a metkovits kerekitsi telepitvény s Gaj 
dobi a község határain keresztül vonuló körút helyre- 
állítására nézve, melyre felsőbb hatóságilag 1390 forint 
27 kr. lett előirányozva, ezennel árlejtést hirdetek, mely 
is hivatalos helyiségemben 1892. évi julius hó 3-án 
reggel 9 órakor fog megtartatni.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés kezdete előtt 
tartoznak készpénzben, vagy óvadékképes papírokban a 
fenti összeg 10 % -át vagyis 140 frtot bánatpénz fejében 
nálam letenni.

A részletes feltételek, előirányzatok stb. hivatalom­
ban az árlejtésig bármikor is betekinthetők. 

N.-Palánkán, 1892. évi junius hó 18 án.

CSUPOR GYULA,
0 2 főszolgabíró.

Hirdetés.

I. 1892.

Pályázati hirdetmény.
, Alulírott kir. pénzügyigazgatóság és tiszti­

karának az 189%. évi fűtési idényre legkésőbb 
f* Október 15-ig beszállítandó mintegy 
180 öl jo minőségű tűzifára van szüksége.

I elhivatnak tehát mindazok, kik a jelzett 
famennyiség szállítására vállalkozni óhajtanak, 
hogy ajánlataikat ezen kir. pénzügy igazgatóságnál 
legkésőbb f. évi julius hó 15-ig nyújtsák be. 

r ' A többi feltételek ezen kir. pénzügyigazga- 
toság elnöki osztályában bármikor betekinthetők 

Zombor, 1892. junius hó 18-án.
2-2 Danczer Cornél s. k.,

pénzügylgazgaitó.

Pályázati hirdetmény.
TT -i Defonya községben egy újonnan szervezett 
ii-ik r. kath. hitfelekezeti német-magyar tannyelvű 
néptanítói állásra f. évi julius 15-éig ezennel 
palyazat lnrdettetik. Ezen állás jövedelme a köz­
ségtől havi előleges részletekben fizetendő évi 300 
frt, a Haynald-alapból pedig 150 frt és szabad

A folyamodványok a déronyai r. k. iskola­
székre címezve, nt. Mladoniczki Vince esperes 
urnák Bacsujfalura küldendők. Az ismétlőiskolai 
tanításért külön díj nem jár. Ezen állás a meg­
erősítés után julius végén elfoglalandó. A kántori 
teendőkben jártas előnnyel bir.

Iskolaszék.

846. sz.
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.

v , ^ ujcivet Ken nasználniNémetországgal való forgalomban a német nyelv is 
las/nalható. Az utánvett összeget számokkal és hetükkel 

mindig azon ország pénznemében kell kifejezni, melyben 
az összeget beszedik. Az utánvéteíes leveleket a feladás­
kor kell bérmentesíteni és dijuk ugyanaz, mint más 
ajánlott levélpostai küldeményé. Az utánvett összeg 
utólagos torleset vagy leszállítását a posta a nemzetközi 
forgalomban egyelőre nem követelheti.

Szerkesztői üzenetek.
-rtpeif Pa’ánka- Amennyiben a palánkat eseményekről rendesen
esik -i i, ,'ll'U v'X|eSen kuldjÜk- JeIen tl,űósitását - bár nehezünkre
, ! k:;zl,'nU‘n-Vt 'enni - nem közölhetjük, mert a

A k 111 ünn;'í," y,'kr°l m09t irni egy vidéki lapnak sem lehet 
A közönségnek elég volt már belőle.

. Bacs" Bodrogh vármegye palánkai járás Plávna köz­
ségében leköszönés folytán üresedésbe jött s utólagos 
havi részletekben kifizetendő 220 frt készpénz és szabad 
lakással javadalmazott községi rendőrvezetői állásra ezen­
nel palyazat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják hogy kérvényeikét folyó évi julius hó 18-ig 
nölvi elöljáróságnál nyújtsák be, mert később beérkező 
palj azati kérvények figyelembe vétetni nem fognak. 

Ialyazok a kérvényben igazolni tartoznak hogy • 
I. magyar honpolgárok; *

I t 2- yédkötelezettségüknek megfeleltek s 24. életévü­
ket betöltötték, a 60 at pedig el nem érték;
életűek feddhetlen erkölcsüek s teljesen rovatlan elő-

4. teljesen egészségesek;
o. magyar nyelvet szó és Írásban tökéletesen bírják- 
6. hogy a községben divó sokac nyelvet bírják ’

csendőröknek maZaSDál elsőbbsé® adatik kiszolgált állami

bői tal™kgkbesí°eíelti.rUh4Zat0t “ me«rálas2tolt

Piávnán, 1892. évi junius bő 17-én
Farkas Sándor, Simíts János,
______ 3-3 bíró.

1898 BittOTktBn Nánd.r könyv- és

0 A ,F?lyÓ ,évi junins hó 29-ik napján délután 
3 és tel órakor a községháza tanácstermében nyilvános 
szóbeli árlejtés fog tartatni 200 ezer drb közönsé­
ges építési tégla előállítására.

Biztosíték 100 frt, amely az árlejtés megkezdése 
előtt leteendő.

Az árlejtési feltételek a városgazdánál a szokásos 
hivatalos órákban betekinthetők.

O-Kanizsán, 1892. évi junius bó 22 én.
Mihály Sándor, Koncz János,

községi jegyző. 2-2 községi biró.

Árlejtési hirdetmény.
Az adai gör. kel. szerb hitközség részéről hozol! 

határozat alapján, és ennek felsőbb egyházmegyei ható­
ságilag történt jóváhagyása folytán,alább felsorolt munká­
latoknak árlejtés utján leendő eszközlésére és megtartá-
tüzeti/kí ^UD1US hÓ 29 én Öli™ 11-én) d. u. 3 órája

A munkateljesitménye következő:
A szt. egyházban lévő összes képek tisztítása eset­

leges kijavítása, továbbá: az összes aranyozott képke­
retek és tartalékainak tisztítása s netaláni újból aranyo-
ofajTestésemmí & temPlom belsejének ujonuani plasztikai 

Költségelőirányzatt:
A képek és aranyozott tárgyak restaurálására 860 frt 
A plasztikai olaj festésekért............................325 frt

. , , ... , Összessen 1185 fit.
... . , árlejtésen részt venni szándékozók kötelesek

fM Arii»1 k°7 ^ °0/» báDa‘Pé"zt lelenni. Azonban
tentaitja magának a jogot a hitközség azon esetre ha aPályázók valamelyik által tett ajánlat felül is múlna a 
minimális összeget, szabad tetszése szerint, — három 
évi jótállás melett — a költséges!) ajánlattevőnek is a 
felsorolt javítási munkálatokat átadhatni

Bővebb értesítésekkel a kitűzött határideig szívé­
lyesen szolgál az egyház elnöksége.

Adán, 1892. junius hó 4/16-án.
3”2 Az elnökség.

helyiségváltozás.
A n. é. közönség, valamint tisztelt vevőim-1 

nek becses tudomására hozom, hogy a róni. kath.f 
templomepületben 16 esztendő óta fennálló

\ rövid- és pipere-árú üzletemet\
a corsora

la cukrászda mellett lévő Falcione Gyula-féleI
Íábbra is76"16“1 át ~ EZ alkaloniraal kérem to- 
me^finlüDgem-azk!rántam tanúsított bizalommal]

68 blz/ositbatom a legolcsóbb 
es legpontosabb kiszolgáltatásról.

|vilóa„fSuat°é™kéarZt.a'UUe®Ze,t Cikkeket ki"l

Zombor, 1892. évi junius 15 én.

Tisztelettel
GRÜNWÁLD IG.

17.;;//' S*rr -(‘Si cerna~csWkék, selyem-szallagok] 
f S3Ínhen> férfi és női fehérnemű,

VbotTtrf1^ tourista-ingek, keltjük, ernyők] 
IZt™ Wnemúek, nyakkendők, harisnyák stb. —
I gazdag választékot tartok ezenkívül még játékszerek, \ 
yjapum es dunai díszítési tárgyakban. * ö--~


